

EL PUEBLO

Precios de suscripción

Capital trimestre 1 pta.
semestre 2 "
año . . . 4 "
Número suelto 10 cts.

SEMANARIO REPUBLICANO

Precios de inserción

Anuncios, gacetillas
esquelas, comunicados
precios según tarifa
No se devuelven originales
PAGO ADELANTADO

Año III — Número 65

Burgos 14 de Febrero de 1920

Redacción y Administración:
SANTANDER, 12

Después de las elecciones

El éxito de las derechas como se afirma en su prensa y en telegramas tendenciosos a las Agencias, ha sido *Kolosal*. Éxito en la agrupación proyectada por el Santo Presidente del Comité, éxito en la elaboración de la candidatura, éxito en la técnica electoral empleada, porque no se olvidó ningún recurso de los empleados por los más afamados electoreros de Antequera, en tiempos del gran Romero Robledo o en éstos de mayor aguante y disimulo del cacique murciano. Lo que al principio pareció capricho de D. Manuel de la Cuesta, al conjunciarse con sus enemigos, se elevó más tarde a serio y unánime acuerdo del partido *liberal*? conservador, quien para no suscitar recelos y desconfianzas de los aliados, se prestó de buen grado a dirigir la elección en el primer distrito, poniendo al frente, todos los más significados prohombres del partido datista. ¿Quién pudo pensar en odios ni enemistades? ¿Quién puede negar que D. Manuel solo accedió a dar su nombre por el 4.º distrito sin compromiso para los demás? Ciego o muy apasionado tiene que estar el que tal afirme.

Ni la preparación, ni el desarrollo de las elecciones, por lo que se refiere a las derechas, con ser uno y otro de tanto relieve, tiene el interés y la transcendencia que rodea al epílogo. ¡Epílogo! He ahí una palabreja que nos recuerda su definición dada hace años por un significado datista de la localidad; «epílogo es como el resumen de la obra, algo así como el génesis de la misma».

¿Por qué guardaremos fielmente anotado, curiosidades, agudezas, chistes y algunas veces hasta disparates?

El resumen de la obra electoral *rechista* o su *génesis*, tuvo por escenario el mismo lugar e idéntica decoración que el prólogo. Terminado el escrutinio, en la Merced se festejó, se aplaudió, se vitoreó el triunfo. El júbilo se desbordaba de aquellas almas nó con la placidez y tranquilidad del que obró bien y rectamente, sino que en las manifestaciones de alegría que abundosas fluían de todos los concurrentes, desde los luises, hasta el Santo Presidente del Comité, sin olvidar a conspicuos *liberales*? conservadores, se mezclaba esta frase ¡ya nos hemos vengado!

¡Venganza! ¿De quién? Burgos está en el secreto. Solamente respondiendo a ese insano sentimiento pudieron emplearse y reputarse como lícitas y

correctas, armas electorales censurables y oprobiosas. Para los que eso decían y de ese modo obraron, parece que escribió Bossuert estas palabras: «La venganza es un vicio propio de peccs alcances y de un alma baja. Desenmascara al hombre y descubre su miseria; es el triunfo ignominioso de la pasión, del furor y de la inhumanidad contra la razón, la tranquilidad y la bondad del alma. El que se venga no puede salir victorioso más que dejando su honor y su reputación en el campo de batalla.»

Y como todo lo que moldean estos artífices de la religión es obra acabada de precisión y de cálculo, siguiendo su costumbre de que a los hombres no se les puede explicar el Evangelio lo mismo que a las mujeres, el Santo Presidente del Comité, al recibir plácemes y enhorabuenas por su labor caciquil contestaba con unción evangélica a las damas que le asediaban: «Nó, hijas mías, nó; el triunfo no ha sido mío; yo nada he hecho; yo nada valgo; tenéis que ver en este ruidoso triunfo la santa y protectora intervención del Corazón de Jesús.»

Y aquéllas almitas buenas, hipnotizadas por la fama del que todo lo sabe, todo lo puede, del modelo de hombres, del que a juicio de ellas rebasa los límites de lo terreno, musitaban: «Qué modestia, qué sencillez; después que él lo ha hecho todo, dice que nada trabajó...; es un verdadero santo.» Acaso no anden descamisados los que afirman que su tranquilidad de conciencia no es completa, que sus sueños no son tranquilos, que conocedor de las obras del filósofo inglés Bacon, tiene momentos de verdadera angustia, de estremecimientos convulsivos, de verdaderos dolores parecidos a los que producen las armas inciso punzantes, sirviendo de afiliadas saetas aquellas palabras del autor del *Novum organum* de la *Instauratio*: «los verdaderos ateos son los hipócritas que manejan sin cesar las cosas santas.»

Se ha abusado del supuesto e inexacto pregon titulado «el triunfo de las derechas en la capital.» Se dice que el pueblo de Burgos se ha decidido con entusiasmo y valentía por la política que aquellas representan. Y así, con el aditamento de palabras de mal gusto, se pretende ofuscar, más aún, engañar a la opinión.

Las derechas han sacado triunfantes cinco candidatos de seis que presentaban y las izquierdas solo tres, luego

el triunfo rotundo fué para aquellas. Eso podrá ser verdad, pero no toda la verdad. Es la eterna laguna que ofrece nuestra hipócrita fórmula del juramento, a diferencia de la inglesa que exige se diga la verdad, solo la verdad y toda la verdad. En primer término las derechas presentaron siete candidatos y si retiraron uno fué precisamente porque consideraban que el mantener dos nombres por el tercer distrito les acarrearía segura derrota. De modo que ellos mismos derrotaron antes del escrutinio a un candidato. Y si se arguye que eso no puede, en buena lógica, tenerse en cuenta, debe deducirse de nuestra derrota el del sexto distrito ya que consta a todo Burgos que no ha luchado. De modo que si su cuenta es, de seis, cinco, la nuestra debe ser de cinco, tres. Pero eso con ser verdad, no es toda la verdad, pues que a las derechas no pertenece el concejal electo Sr. Vadillo; de modo que ese triunfo debe computarse en justicia a las izquierdas.

No es muy grande el triunfo, que consiste en sacar las derechas cinco concejales frente a tres republicanos y un liberal; pero para ver si Burgos se decidió por una u otra política, creemos más eficaz que la efímera ventaja de un puesto, la suma de electores que aparece en uno y en otro bando.

La candidatura jesuítica ha obtenido 1.681 sufragios tenenidos a su lado a todos los partidos neos, a los jesuítas y al elemento oficial, amén de los grandes recursos empleados en el triunfo.

La candidatura republicana, completamente sola, ha obtenido 1.152 votos, más los que deben computarse a don Perfecto Ruiz Dorronsoro. nuestra cifra total, con una insignificante diferencia, viene pues a quedar igualada con la obtenida por la de los jesuítas.

Y por si eso aun pareciera triste consuelo del derrotado, viene el contingente liberal, con 781 sufragios y el socialista con 200 a demostrar, con lógica abrumadora, que Burgos en la jornada del domingo, se inclinó decididamente por la política contraria a la del Comité presidido por ese Santo.

Aun queda otro núcleo importante que aparece en todo momento frente a la tendencia de dicho Comité, el regionalista, que obtuvo 1.104 votos sin contar los que su candidato, caso de lucha, hubiera obtenido en el segundo distrito, por ser la única fracción política que al lado de la nuestra, cuenta con legítimas fuerzas en esas secciones electorales.

Después de esa matemática demos-

tración, ¿dónde está el tan cacareado triunfo de las derechas en Burgos?

Ya sabemos el comentario que a todo lo que antecede harán nuestros enemigos: ¡pobrecillos! solo les queda el derecho del pataleo. ¡Qué tontería! Razonar una derrota...

A lo que replicará el talento práctico de D. Manuel; «no tanta tontería, que nosotros no hemos sumado un voto más y los republicanos en cambio contarán con un concejal más que en el actual ayuntamiento».

De Jacinto Benavente

A mi que me den santos de veras, San Franciscos, Santas Terezas, San Pablos, o que me den fanáticos todo pasión y fuego: Savonarolas, Calvinos, Torquemadas; pero estos tartufos dulzones de ahora, que ni se abrasan ellos espiritualmente, ni nos abrasan materialmente, sin más armas que femeniles alfileres, me sublevan, me indignan... Uno de ellos basta para infernar una familia, lo sé por experiencia; figúrate multitud de ellos lo que harán en el mundo. Y son de manera que, si por tolerancia mal entendida, se les consiente, se envalentonan, y toman la tolerancia por miedo o por acatamiento que se les debe; si por natural defensa se les combate... ¡Ah! Entonces son los primeros en invocar la libertad que ellos odian y la tolerancia que ellos no practican... ¡Mala ralea!

El 11 de Febrero

Con una constancia digna de la fé que el partido Republicano tiene en sus ideales, viene este desde hace ya cerca de medio siglo, conmemorando esta fecha gloriosa para la democracia española, que pudo ser el principio del resurgimiento de ésta nuestra querida Nación.

Nada ha entibiado nuestro entusiasmo, ni ha quitado fuerza a nuestros arrestos, ni las adversidades porque a través del tiempo ha pasado nuestro partido, ni tampoco los atrapellos de todo género, que los torpes y depravados gobiernos monárquicos vienen cometiendo con los hombres honrados, modelo de ciudadanos que forman el partido Republicano, sin que

acierta a deducir de parte de quien está la grave responsabilidad de tolerar este agobiador sistema, ni a quien alcanza ésta, si a los hombres que nos gobernaron en to lo ese periodo, o a nosotros mismos, que nos dejamos gobernar por ellos.

Pero este año, que tan recientemente estaba la lucha sostenida con motivo de las elecciones, por el partido republicano contra todos los elementos reaccionarios de la población, el entusiasmo se desbordó y durante todo el día se vieron llenos de correligionarios los salones del Círculo, que querían demostrar con su presencia la fé y el entusiasmo que sienten en sus ideales.

Qué hermoso espectáculo para los que entendemos que si España ha de merecer el respeto y la consideración de Nación culta y civiliza, es indispensable que la política que en ella se desarrolle, ha de ser esencialmente democrática; que halagüñas e esperanzas de que para que el orden y bienestar pueda reinar en esta desgraciada Nación, es de absoluta necesidad, cesen las injusticias sociales y los privilegios, de los que pomposamente se llaman de orden, porque es un orden hecho exclusivamente en su beneficio.

El partido Republicano español, opóngase quien se oponga, será el único que ha de salvar a España, y si ciegos a la realidad, se intentara cerrar el paso, otros elementos serán los encargados de demostrarles su torquedad y con ello la perturbación y el desorden.

Reflexionando

Lo ocurrido en las elecciones del pasado domingo, es motivo suficiente para que el partido republicano de Burgos esté satisfecho. Ha luchado contra todos, sin alianzas ni componendas con ningún otro partido; ha demostrado que tiene a su lado una

¡¡¡Oh!!! qué triunfo el de las derechas en Burgos...

Su candidataria, apoyada por neos, integristas, jaimistas, mauristas, datistas, jesuitas y elemento oficial, ha obtenido igual número de sufragios que la de los republicanos, que han luchado completamente solos.

masa importantísima de la población de Burgos y que se preocupa de que los intereses de éste, se hallen administrados por personas que, amantes de la justicia y de la democracia, lo hagan con orientaciones modernas y sin exaltaciones dentro del orden, basado en que la justicia sea igual para todos, altos y bajos, ricos y pobres; único procedimiento si de verdad se quiere que la Nación en general y los pueblos en particular, se desenvuelvan dentro del orden, base de su prosperidad y engrandecimiento.

En cambio, los que se consideran triunfantes, ¿qué han hecho? ¿qué han necesitado hacer para conseguir ese ficticio triunfo? ¿qué medios se han visto precisados a emplear para conseguirlo?

¿han formado un conglomerado de liberales de ocasión: conservadores, mauristas, jaimistas, mellistas y elementos reaccionarios de todas clases; han tenido que prescindir de aquello de que el liberalismo es pecado; se ha derrochado el dinero, y como todo esto aun no era suficiente, ha sido necesario la intervención directa de los jesuitas, para que, influyendo con las señoras, se inclinara el ánimo de los electores, y éstos, que tienen olvidado por completo y en absoluto a los verdaderos representantes de la religión Católica, como lo son los curas párrocos, han claudicado ante las indicaciones de los PP. Ignacianos y a ellos se han sometido incondicio-

Burgos se decidió en la última elección por el orden.

Eso sí que no ofrece duda: Como que contra 1681 votos de los jesuitas, los burgaleses, amigos de la prosperidad de su pueblo, emitieron 4.000 sufragios en favor de regionalistas, liberales y socialistas.

nalmente, creyendo, o aparentando creer, que con ello contribuyen al sostenimiento del orden.

¡Qué equivocación más lamentable! Con esto, lo que se consigue, es excitar las pasiones, y que en poblaciones como ésta, que todos los partidos y las ideas se desenvuelven dentro del respeto a las personas y sin odios ni excitaciones a la violencia, se lleguen a extremos lamentabilísimos, que no podrán en modo alguno, achacarse a los elementos democráticos, sino a los que, llevando por lema el orden y la religión, son por sus procedimientos los propagandistas más fervientes del desorden, del bolchevismo, y de que lleguen a desbordarse las pasiones imperando el terrorismo.

Un republicano.

SECCION DE COSAS

No podemos, ni debemos negar que el partido republicano español ha obtenido en estas elecciones menor número de votos que en otras anteriores.

En algunas grandes ciudades han vencido las extremas derechas e izquierdas.

Es la ley física del péndulo: tanto sube, tanto baja; causas: algo y algos tenemos la culpa; en nuestra lucha contra los monárquicos hemos sido

contagiados de algunas de sus impurezas; la virtud no ha sido siempre nuestra compañera.

Yo tengo fé, fé absoluta en la resurrección del partido republicano.

No, no es posible que España se entregue a una reacción Fernandina, ni a una revolución social, para la que no estamos preparados.

El partido republicano, que lleva en su lema «Conservador ante la anarquía, revolucionario ante la reacción», es el eje sobre el que ha de girar la política española.

Nosotros, mantendremos ese orden, que cuando no existe se impone; nosotros, abriremos ancho y generoso cauce a las reivindicaciones del proletariado y encerraremos a un justo límite las pretensiones de los que, llamándose gente de orden, con sus medidas reaccionarias, con su despotismo, arrojan a las izquierdas al hambre y a la desesperación.

Pobres obreros lanzados a una revolución social que sería ahogada en sangre; pobres clases conservadoras, que antes de su victoria, serían víctima de la desesperación de los desheredados; convenceos, unos y otros; el fiel de la balanza está en la República; ¿no lo creéis así, extremas izquierdas y derechas?

No lloréis, hijos de Sián, por vosotros: llorad por vuestros hijos y mujeres; cada medida, cada atentado reaccionario dá a luz un anarquista, cada atentado anarquista, dá a luz represión sangrienta.

Meditad: la República es la Paz; la República abrazará y cobijará en su seno a todos; medítad.

Hoy, han vencido los mauristas y los socialistas; mañana, vencerá el sindicalismo catalán y el anarquismo.

¡Pobre España! a merced de hombres de buena fé, sí; pero perturbados por el odio y el fanatismo blanco y rojo.

F. CECILIA.

LOS MELONES

(APUNTE DE SAINETE)

ACTO ÚNICO

(Pequeña habitación aboartillada, con muebles humildes. Puerta al foro. A la derecha una mesita que sirve de tocador, con algunos frascos de perfumería barata, caja de polvos y otros utensilios para el objeto. Sobre ella un espejo grande con marco de madera pintada)

ESCENA PRIMERA

Almudena, con un traje vistoso, inferior, sin duda a sus merecimientos, pero muy por encima de la posición de tripicallera de su madre, está frente al espejo dando la última mano a su tocado, que compone concienzudamente, y prendiéndose, con lentitud acariciadora; los pendientes, de diamantes simulados; el collar, de aparentes perlas; etc., etc. Cuando mira, atrevidamente a la limpia luna—y lo hace con frecuencia—como ésta le dice que es bonita, para corre-ponder, se ve obligada a sonreír, amable y cariñosa. Verdad que esto no es, después de todo, sino una gentil coquejería, ya que, de este modo puede mostrar sus dientecitos iguales e impolutos. Está muy animada y la alegría le brota por todo el cuerpo.

Así. Yo creo que no está mal. (Se mira y se remira de frente y por detrás, volviéndose con esa habilidad que solo poseen las mujeres) Si no se mirara una con cuidado saldría hecha una facha. A Charito no le gusta que me acicale y se enfurruña cuando tardo más de un cuarto de hora en arreglarme. ¡Como si esto fuese una cosa sin importan-

cial... Yo ya sé que no parece bien esto de mirarse con insistencia; pero cuando se tiene la suerte de ver una cara y un cuerpo como (señalando) como ese cuerpo y esa cara, que no son del todo despreciables, ¿qué va a hacer una más que dedicarse una miradita amable? A mi madre... A mi madre la gusta verme como soy, como voy; para eso es mi madre... pero gruñe. Cuando, al salir, paso por su lado, siempre murmura algo, pero siempre también me mira con el rabillo del ojo, gozando para sí, y, pasao un rato, se para y se vuelve para contemplarme, alelada. En cambio a Pepe le gusto sin reservas, y, cuanto más me compongo, más satisfecho está. Hay que ver lo orgullosos que van los hombres cuando acompañan a una mujer... (Después de una graciosa vacilación) Sí, señor; bonita. (En la puerta del foro aparece Charito, que se detiene para atisbar a su hermana. El examen no ha debido de complacerla mucho, porque hace gestos de contrariedad y recoge una lágrima con una punta del dñantal. Luego se vá, rápidamente, para dirigirse al hueco de la escalera. desde donde grita angustiada: madre...) Abreviaré porque, si entra mi hermana, de seguro, tenemos función. (Breve pausa) ¡Ay, Pepel... Si los hombres supieran los disgustos que nos cuestan nos querrían más. Y eso que yo no tengo quejas ni dudas de su cariño. ¡Qué bueno es, Pepel... ¡Qué guapo es Pepel... ¡Cuánto me quiere mi Pepel... ¡Ay! Y, ¡cuánto quiero yo a ese condenaol...

ESCENA SEGUNDA

Dicha, Charito que entra contrariada, recorriendo la escena inconscientemente, siempre alejada de su hermana y mirándola como a un bicho raro. Trae una caja grande de cartón, dentro de la cual hay un ridículo sombrero de paja.

Almu. ¿Qué miras?
 Chari. Ná.
 Almu. ¿Qué traes ahí?
 Chari. Ná.
 Almu. (Riendo) Siempre dije que eras tonta.
 Chari. (Gimoteando) Tonta, tonta de remate; pero lo que siento es que tú no seas tan tonta como yo.
 Almu. Gracias.
 Chari. Porque he visto que las mujeres listas sois las que más pronto dais en hacer locuras.
 Almu. ¿Vas tú también a reprenderme?
 Chari. Si yo pudiera reprenderte, no pararía ahí, por que te arrancarí el moño.
 Almu. (Lo mismo) No sé para qué lo querías. Para lo que habías de lucirlo...
 Chari. De seguro que no lo pasearía tanto como tú, que te pasas la vida recorriendo tós los escaparates de Madrid.
 Almu. Es para hacerme cargo de las modas.
 Chari. Y pa verte; y pa que te vean.
 Almu. Sirve una para todo.
 Chari. Pa tó, tú lo has dicho. Y, mientras, yo trabajando como una perra, y la madre como dos perras.
 Almu. Pero ¡qué!... ¿Es que yo no trabajo igual que vosotras? ¿Es que yo estoy hecha un pendón?

NONADAS

Los reverendos padres poseen, indudablemente, el secreto de un potentísimo disolvente político. Si anunciaran el específico, se harían aún más millonarios. Riase el cándido lector de esos poderosos disolventes del ácido úrico. La Piperacina carece de eficacia al lado de la Jesuitina. La Piperacina disolviendo aquel elemento destructor de la salud, es de eficacia probada, pero es de mayor resultado la Jesuitina. Claro es que ésta no da salud al cuerpo, ni paz al espíritu; pero disuelve, disuelve que es un primor. ¿Se acuerdan Vdes. de aquel partido integrista? La Jesuitina lo disolvió. ¿Rememoran de otro titulado jaimista? Pues muerto también bajo la acción del activo disolvente. Y, por si fuera poco ahora hemos visto que los mauristas y datistas formando una sola mezcla; están ya bajo la acción del energético agente químico, y, a los pocos instantes de estar en contacto, no les conoce ni quien les engendró.

El partido liberal ha sufrido, tan solo por la proximidad, los efectos deplorables del celebrado específico. Algún parroquiano de la cofradía liberal cayó accidentalmente en el lazo, y ya se le notaban los síntomas destructores. A tiempo están de no caer en manos de estos curanderos aprovechados. Vean los liberales la suerte que les espera. Déjense de Jesuitina y a defender con una propaganda eficaz, con una concentración de fuerzas liberales, con un constante tacto de codos con los afines. Solo así podrán hacer labor práctica y eficaz en favor de los ideales y de la prosperidad de la provincia.

¡Liberales! a defenderse.

Ya «El Castellano», desde el día siguiente de la elección acariciaba, aplaudía y halagaba a los concejales electos, señores Orejón, Dorronsoro y Hernán. Los interesados se dieron cuenta del por qué de la incipiente e inexplicable simpatía.

No decían al colega la vulgaridad de «eres turco y no te creo»; pero, sin examinar detenidamente la vaselina, conocieron, por su penetrante perfume, que éste era de la acreditada marca «Flores de Cuesta». El más apropiado para evitar asperezas de concejales independientes, cicatrizar toda clase de heridas y hacer compatibles, proyectos auténticos: es, en suma, de tan probados resultados como la Jesuitina. Es de advertir, que los dos renombrados específicos, proceden del mismo laboratorio.

Círculo Republicano

Grandes bailes de máscaras

El próximo domingo se celebrará un baile de máscaras en los salones del Círculo Republicano, desde las 5 de la tarde hasta las diez de la noche, organizado por la Juventud Republicana.

El sábado 21, desde las diez de la noche hasta la madrugada, se celebrará igualmente un baile de máscaras, organizado por la Junta del Círculo, en obsequio a los socios del mismo y sus familias, quienes pueden recoger durante la semana próxima las correspondientes invitaciones.

Los bailes estarán amenizados por un brillante sexteto, que ejecutará escogidas piezas de su ameno repertorio.

Lea usted el próximo sábado

EL PUEBLO

En la Casa del Pueblo

El concejal del Ayuntamiento de Madrid y orador elocuente D. Mariano García Cortés, dió anoche su anunciada conferencia «Pro Rusia.»

Este conocido y fogoso propagandista se ha distinguido siempre por sus radicalismos, por su vehemencia, por su defensa constante de los procedimientos ultrarevolucionarios.

En pleno vigor del gran patriarca del socialismo, del creador de este gran núcleo de opinión del educador del proletariado, del que ha sacrificado su vida por el mejoramiento del obrero, del venerable y reputado don Pablo, desempeñaba siempre García Cortés por sus rebeldías, por sus pasos vertiginosos por el campo del comunismo, por su incansante prurito de adaptar a su patria los mayores avances del socialismo en su constante progreso mundial.

Y así, en ese leal y ardoroso plan, García Cortés, desde el comienzo de la revolución rusa; hizo pública su simpatía y adhesión al programa de los Saviets, escribió cantando sus excelencias y habló en distintas reuniones públicas, procurando inculcar en el ánimo de sus partidarios las ventajas de este excepcional e insólito movimiento revolucionario.

La Casa del Pueblo se vió completamente llena de simpatizantes con el socialismo y de algunas personas extrañas que acudieron a conocer al orador y propagandista.

Su labor ya queda esbozada en las anteriores líneas y especialmente en el título de la conferencia. Al servicio de la causa que defendió, puso el señor García Cortés su talento y sus facultades oratorias que fueron premiadas con grandes aplausos y vivas a Rusia.

De los republicanos, esperábamos oírle algún ataque estridente. García Cortés ha sido siempre enemigo de toda aproximación o contacto con nosotros. Aun en el período de la alianza izquierdista se significó por su ruda oposición. Solo a don Melquiades le fustigó, poniéndose por cierto en abierta oposición a lo que la minoría socialista ha sostenido en el Congreso, especialmente por boca de Menéndez.

Lo que piensan varios concejales nuevos

Güemes

¿Que por qué me he presentado concejal? Muy sencillo. Si llegan a triunfar todos los republicanos, las procesiones hubiesen sido menos frecuentes. Y como yo vendo velas.... «ahí tiene V. la explicación.»

D. Federico Martínez

A mí no me pregunten nada. El P. Aramburu me dijo que tenía que presentarme. Si quieren ustedes saber los motivos se pueden dar una vuelta por la Merced.

Velez

¿Yo?... ¿Qué cosas tienen algunos!

A mí dejándome cazar en el Espicón está todo arregla-

do... con «permiso de mi confesor.»

Cuesta

Me han ofrecido la Alcaldía, y la verdad, como yo no puedo vivir sin mandar y sin dar voces, he aceptado.

Echevarrieta

Yo no me puedo pasar sin pisar el Ayuntamiento, y además en el caso de que pretendieran crearse Audiencias Provinciales, con perjuicio de nuestra Territorial, quién mejor que yo, puede oponerse, siendo Procurador.

LA TUNA VALLISOLETANA

El jueves último, en el tren mixto de la noche llegó a esta población, la Tuna Escolar Vallisoletana.

Ayer dedicó el día a visitar a las autoridades civiles y militares, así como a su presidenta la bella y distinguida señorita Domitila Izquierdo y las redacciones de los periódicos.

Por la noche, a las seis y media, se celebró en el Teatro principal la velada organizada por la Tuna a beneficio del dispensario antituberculoso «Victoria Eugenia» de Valladolid.

El Teatro, completamente ocupadas todas las localidades, presentaba bellísimo aspecto, destacándose en uno de los pablos la presidenta y bellas señoritas que la acompañaban, luciendo la típica mantilla española.

Los Tunos hicieron las delicias de la distinguida concurrencia en la interpretación de la graciosa comedia «Pulmonía doble», y ejecutaron admirablemente varias obras musicales, que fueron premiadas con grandes aplausos.

A las once y media de la noche se anunció la visita al Círculo de la Unión, pero debido a la hora intempestiva hubo necesidad de desistir de ella.

Hoy celebrará un concierto en el Salón de Recreo, y mañana, marcharán a Vitoria.

Les deseamos un feliz viaje y celebraremos que la estancia en esta capital, de los simpáticos Tunos, les haya sido muy grata.

BAR COLÓN

REFRESCOS :: LICORES Y
APERITIVOS Y VINOS DE
:: :: TODAS CLASES :: ::

PROPIETARIO: JOSE ARCE
DIEGO PORCELO, 2
BURGOS

Venta de carbón - - -
- - mineral y vegetal
clases superiores

— DE —
CONSTANTINO BARBERO
Calle de S. Juan, 37

- SE SIRVE A DOMICILIO -

El senador datista D. Ramón de la Cuesta ha marchado a Madrid dispuesto a presentar la renuncia del cargo. El fundamento de esa decisión es un motivo de delicadeza política que le honra en alto grado. Sabido es de todos los burgaleses que D. Ramón es senador por los votos de los liberales. Por disciplina de partido se ha visto precisado a secundar el acuerdo de ir unido con los jesuitas en las últimas elecciones municipales, y, por tanto, enfrente de los que le entregaron el acta de senador. La consecuencia de esa maldita unión ha dado por resultado la derrota de los candidatos liberales del quinto distrito. Esa renuncia constituye un rasgo de la nobleza e hidalguía innatas en D. Ramón de la Cuesta, y por él se ha hecho acreedor al entusiasta aplauso de los hombres honrados.

Espectáculos

Teatro Principal

Programa para hoy:

A las seis y media y a las diez de la noche, estreno de la regocijante comedia, en cinco partes, «La Señorita Washington»; sensacional estreno de los 1.º y 2.º episodios (cinco partes) de la interesante y artística serie americana, en 15 episodios, «El mensajero de la muerte».

NOTICIAS

Agradecemos al señor Presidente de la sociedad «Salón de Recreo» la invitación que en alento B. L. M. nos hace para el baile que tendrá lugar el lunes 16 del corriente, a las diez de la noche, en el Salón de Tapices de tan culta Sociedad.

El jueves último se celebró en los salones del Círculo Republicano la anunciada velada, a cargo de los artistas María Pons y Reynald, los cuales hicieron las delicias del público allí congregado, que no cesó un momento de reír sus ingeniosos chistes, premiando con grandes aplausos las diferentes canciones que ejecutaron.

Terminó tan agradable fiesta con un animado baile familiar.

Por el presidente accidental del Círculo de la Unión, don Francisco Dorronsoro, hemos sido invitados a los bailes de máscaras que dicha sociedad celebrará mañana domingo; el próximo martes y el domingo de Piñata.

Agradecemos tal deferencia.

Defiriendo gustosos al ruego de nuestro querido amigo señor Arceo, hoy empezamos a publicar, en folletín, el sainete Los melones, estrenado en la fiesta de la Asociación de la prensa, y confiamos en que ello será del agrado de nuestros lectores.

ALMACEN DE TRAJOS
 DE
Domingo del Palacio
 Carretera de Madrid
BURGOS

GRAN FABRICA DE CASEOSAS Y AGUA DE SETZ
 — DE —
SANTIAGO MORENO
 SAN ESTEBAN, 7 Y 9
 BURGOS
 DESPACHO: BAR ARRIAGA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
 DE
FRANCISCO GARCIA MUNGUIA
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 11

Salón Postal
 COMPRA-VENTA DE LIBROS USADOS
 REVISTAS DE MODAS
 EXQUISITO SURTIDO EN POSTALES
 FÁBRICA DE TINTAS
Félix García Carrasco
 AVENIDA DE LA ISLA, 17

"LA CENTRAL"
 GRAN PELUQUERÍA MODELO
JOSE NOGAL
 ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 4
 TELÉFONO NÚM. 420.

AGENCIA DE NEGOCIOS
MANUEL RUERA DEL RÍO
 DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 4
 — BURGOS —

P E D I D
ANIS MOSCATEL
 Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
 - Málaga -

EL MARNÉ
GRAN BAR
 ARCO DEL PILAR, 8 Y HUERTO DEL REY, 26
 Café - Refrescos - Aperitivos
 Vinos - Licores

PARA CONVALECIENTES
VINO DE KINA
SAN CLEMENTE
 Fabricantes:
LOPEZ HNOS.
 - Málaga -

SASTRERÍA
 — DE —
Teodoro López Pavón
 ESPOLÓN, 20
 Inmenso surtido en paños para la temporada

LA MAISON DORÉE
 GRAN CAFÉ CONCIERTO
 ALMIRANTE BONIFAZ, 19
 Y MONEDA

Alpargatas
"ARGENTINA"
 Patentadas
 Fabricantes:
HIJOS DE MIGUEL RUIZ
BURGOS

HIJO DE ENRIQUE GARCÍA
 ALMACÉN DE COLONIALES-EXPORTACIÓN DE PAJA Y CEREALES
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 9 — BURGOS

EL PUEBLO
 SEMANARIO REPUBLICANO
 Número suelto 10 céntimos